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Informacje:

1. Sprawdzi¢, czy otrzymates/as$ tacznie 8 stron.
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu komisji.

2. Na pierwszej stronie tekstu wpisz w wyznaczone miejsce
Twoj kod. Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska!

3. Przy kazdym zadaniu zostata podana liczba punktow
mozliwych do uzyskania.

4. Zarozwiazanie wszystkich zadan mozna otrzymac
facznie 94 punkty.

5. Odpowiedzi oraz rozwiazania nalezy wpisa¢ czytelnie w
wyznaczonych miejscach.

6. W zadaniach testowych prawidlowa odpowiedZ podaj
stosujac duze litery A B C lub D. W razie pomytki btedng
odpowiedz zaznacz kotkiem, a prawidlowa zapisz ponizej
lecz w tej samej kratce przewidzianej na odpowiedz.

7. Nie uzywaj korektora. Gdy popetnisz btad, przekresl i
obok napisz poprawnie.

8. Brudnopis nie podlega ocenie.

Uzyskane punkty

Nr zadania Punkty

1.

2.

3.

test

suma
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Zadanie 1

Rozpoznawanie ksztaltow (20 punktow)

Pan Tadeusz Schemat jest wlascicielem firmy, ktora sortuje i pakuje terakotg. Kupita okazyjnie
wigksza 1lo$¢ nieposortowanej terakoty w ksztatcie trojkatow. Kupit rowniez urzadzenie mierzace dwa katy
trojkata w stopniach. Niestety urzadzenie pomiarowe popetnia od czasu do czasu duze bledy pomiarowe i
podaje btedne dane. Trojkaty powinny by¢ sortowane wedlug nastgpujacych klas: trojkaty réwnoboczne,
trojkaty prostokatne réwnoramienne, trojkaty prostokatne, trojkaty réwnoramienne, trojkaty ostrokatne,
trojkaty rozwartokatne. Kolejnos¢ zaliczenia trojkata do danej klasy jest istotna poniewaz cena za terakote w
ksztalcie trojkata rownobocznego jest najwyzsza a najnizsza ceng osiaga terakota w ksztalcie trojkatow
rozwartokatnych. Dobrze byloby zna¢ algorytm rozpoznajacy ksztalty trojkatow i przydzielajacy do
odpowiedniej klasy na podstawie pomiarow dwoch katow trojkata i wydajacy komunikat o przydzieleniu do
odpowiedniej klasy. W przypadku przydzielenia do odpowiedniej klasy algorytm powinien zakonczy¢
dalsze rozpoznawanie ksztaltu trojkata. Pan Tadeusz Schemat postanowit zleci¢ to zadanie uczestnikom
Rejonowego Konkursu Informatycznego.

Wykonaj schemat rozwiazujacy problem przedstawiony przez pana Tadeusza Schemata. Algorytm powinien
wydawac¢ komunikaty w przypadku btgdnego zbioru danych wejsciowych oraz podaé przyczyng bledu i
poprosi¢ o ponowne podanie zbioru danych wejsciowych. Powinien by¢ czytelny i estetyczny ( te dwie
cechy beda oceniane )

Tutaj jest miejsce na wykonanie schematu blokowego
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Zadanie 2
Liczby doskonale (20 punktéow)

Liczby nalezace do zbioru liczb naturalnych moga charakteryzowac si¢ ciekawymi wlasnos$ciami. Liczba,
ktora jest rowna sumie wszystkich swoich dzielnikow, za wyjatkiem ostatniego (samej liczby) nazywane sg
liczbami doskonatymi. Najmniejsza liczba doskonatq jest liczba 6.
Wykonaj schemat blokowy sprawdzajacy czy dana liczba jest liczbg doskonata.
Przy wykonywaniu schematu blokowego mozesz uzy¢ nastgpujacych funkcji OBETNIJ(x), RESZTA(X,y),
ILERAZY (x,y) zdefiniowanych nastgpujaco:
OBETNIJ(x) obcigcie do najblizszej liczby catkowitej mniejszej od x, gdy x jest liczba catkowita to
OBETNUJ(x)=x np. OBETNIJ(3.6)=3 OBETNIJ(4)=4
RESZTA(x,y), branie reszty z dzielenia x przezy np. RESZTA(9,4)=1
ILERAZY(x,y) dzielenie catkowite x przezy np. ILERAZY(23,5)=4
Schemat blokowy powinien charakteryzowac si¢ nastgpujacymi cechami:
¢ powinien wydawa¢ komunikaty w przypadku btgdnego zbioru danych wejsciowych oraz podaé
przyczyng biedu i poprosi¢ o ponowne podanie zbioru danych wejsciowych,
¢ wykonywa¢ minimalnag ilo$¢ poréwnan i innych czynnosci obliczeniowych.
¢ powinien by¢ czytelny i estetyczny ( te dwie cechy bgda oceniane )
Tutaj jest miejsce na wykonanie schematu blokowego
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Zadanie 3

Instrukcja dla uzytkownika internetu (24 punktow)

Pan Schemat Tadeusz wynajat siedzibg na nowe biuro dla swojej firmy. Jest bardzo zadowolony
poniewaz biuro posiada bardzo funkcjonalne wyposazenie w meble biurowe. Ma réwniez komputer
podiaczony do internetu poprzez lokalna sie¢ obejmujaca caty budynek biurowy. Pan Schemat chciatby
przygotowa¢ uzywany komputer do pracy w internecie. Nie chce przeprowadza¢ formatowania dysku
twardego 1 ponownej instalacji systemu operacyjnego oraz catego oprogramowania. Pan Schemat wie, ze
system operacyjny zainstalowany na komputerze jest jednym z Win9x/Me/XP.

Duzo styszat o zagrozeniach np. wirusach, szpiegach itp. przejmowaniu kontroli nad komputerem,
bezpieczenstwie danych. Pan Schemat ma zadanie dla Ciebie. Uzupeknij tabele, ktore przygotowat.

tabela 1

Zagrozenia, ktore mogt zasta¢ pan Schemat na komputerze w nowym biurze.

Nazwa Definicja sposob destrukcyjnego
zagrozenia dzialania
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tabela 2

Czynnosci, ktore moze wykonac pan Schemat na swoim komputerze w celu pozbycia si¢ zagrozen lub
przeciwdziata¢ przysztym zagrozeniom zwiazane z zainstalowanym systemem operacyjnym.

czynnos¢ do wykonania opis wykonanej czynnosci (jak to zrobic)

tabela 3

Programy (prosze podawacé typy oprogramowania a nie konkretne programy), ktére moze zainstalowac lub
uruchomi¢ pan Schemat na swoim komputerze w celu pozbycia sig zagrozen lub przeciwdziata¢ przysztym
zagrozeniom.

Program opis dzialania oprogramowania
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Zadanie 4

Test wyboru (30 punktow)

Uwagi dotyczace rozwiazywania testu:

¢ tylko jedna odpowiedz jest poprawna

¢ odpowiedzi zapisz w tabeli odpowiedzi

¢ poprawne odpowiedzi zapisuj duzymi literami A, B, C lub D

Tabela odpowiedzi wypetniana przez ucznia

Pytanie 1 |2 [ 3[4 [5][6 | 78910111213 |14 |15

poprawna
odpowiedz

Pytanie | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 [ 22 [ 23 |24 [ 2526|2728 ]29]30

poprawna
odpowiedz

Pytanie 1: Skrét Wi-Fi dotyczy:

A)jakosci odtwarzanego | B) kompresji dzwigku C) kompresji grafiki D) sieci

dzwigku bezprzewodowych

Pytanie 2: Okreslenie kwerenda dotyczy:

A) programow B) baz danych C) edytorow tekstow D) prezentacji
Eraﬁcznych multimedialnych

Pytanie 3: Kto opracowat model uniwersalnego komputera:

A) Bil Gates | B) Alan Turing [ C) John von Neumann | D) Konrad Zuse

Pytanie 4: Klaster na dysku twardym to:

A) te same $ciezki B) te same sektory C) obszar logiczny D) obszar fizyczny dysku

wszystkich talerzy wszystkich talerzy dysku, zawierajacy zawierajacy caly plik

okreslong liczbe
sektorow

Pytanie 5: Jaki znacznik umozliwia w jezyku HTML wypunktowanie:

A) <IMG> | B) <BR> | C) <SRC> | D) <LI>

Pytanie 6: Katalog internetowy to:

A) zbior programow B) zbior plikow C) zbior plikow D) zbiorem odno$nikoéw

zainstalowanych na znajdujacych sig w umieszczonych z do stron WWW,

komputerze klienta cache przegladarki uzyciem internetu na podzielonych

obs}uguj acych internet internetowej oddalonym komputerze | tematycznie

Pytanie 7: Pojedyncza predko$¢ (x1) w przypadku dyskéw DVD oznacza:

A) 1350 KBps [ B) 150 KBps [ C) 56 KBps | D) 2 MBps

Pytanie 8: W ktorej z ponizszych odpowiedzi znajduja si¢ wylacznie systemy operacyjne:

A) Mandrake, BeOS, B) DOS, Linux, Excel C) 0S/2, Mac OS, POST | D) Novell, SQL,

Mac OS Windows

Pytanie 9: Zdefiniowano nastepujaca konstrukcje jgzyka programowania:

procedura rysowanie obrét w prawo | obrot w lewo | Powtérzenie

OTO nazwa_procedury :a:b | NP liczbha PW kqt LW kqt POWTORZ liczba

tres¢_procedury -rysowanie o liczba | -obrot o kqt -obrot o kqt -powtdrzenie
Juz pikseli zgodnie z rysujacego rysujacego pewnych instrukeji
:a :b parametry procedury ustalonym wskaznika w wskaznika w liczba razy
kierunkiem prawow [°] |lewo
w[®]

Wskaznik rysujacy na poczatku jest ustawiony na srodku ekranu i zacznie rysowac lini¢ pozioma w prawo.
Zdefiniowano procedurg:
OTO figura:a:b
POTWORZ 2 [NP a: PW 90 NP b: LW 90]
Juz
i wywolano z nastgpujaco :
figura 100 60
Wywolanie figura 100 60 spowoduje narysowanie

A) dwoch prostokatow | B) zadna z figur | C) prostokat | D) cztery prostokatow
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wymieniona w
odpowiedziach A) B) i
D)
Pytanie 10: Dziesigtna liczba 100 w postaci liczby dwojkowej to:
A) 1010 |B) 4 [ C) 1100100 [ D) 100
Pytanie 11: Ktéra z podanych nazw plikéw w systemie MS Windows jest poprawna:
A) http//:wp.pl | B) pytanie-konkurs.??? | C) *skrypt.bat | D) czytaj.to!
Pytanie 12: Algorytm Euklidesa dotyczy:
A)sortowania rosnagcego | B)najmniejszej wspolnej | C) najwigkszego D) sortowania
wielokrotnosci wspélnego dzielnika malejqcego
Pytanie 13: Gtéwny komputer w sieci to:
A) koncentrator | B) host | C) serwer | D) klient
Pytanie 14: Mechanizm OLE to:
A) sposob szybkiego B) to potaczenie migdzy | C) protokédt uzywany w | D) rekurencyjna metoda
przemieszczania si¢ obiektami umieszczonym | sieciach LAN znajdowania elementu
migdzy aktywnymi w programach MS Office maksymalnego w ciagu
aplikacjami np. tabelami liczbowym
Pytanie 15: W jezyku HTML znacznik <P> stuzy do:
A) zaznaczenia B) wyswietlenia znaku C) tworzenia poziome;j D) okreslenia paragrafu
preformatowanego tekstu | paragraf - § linii dzielacej sekcje w (akapitu)
ASCII dokumencie

Pytanie 16: POP3 to nazwa serwera:

A) poczty przychodzacej | B) zawierajacego zasoby | C) poczty wychodzacej | D) plikow
popularne dostepne dla udostepniajacego zasoby
wszystkich muzyczne

Pytanie 17: Aby przenies¢ pewien fragment tekstu zaznaczony jako blok w inne miejsce dokumentu Word
uzywajac klawiatury nalezy wykonac:

A) CTRL+X B) CTRL+X C) CTRL+C D) CTRL+C

przemieszczamy si¢ do | przemieszczamy si¢ do | przemieszczamy si¢ do | przemieszczamy si¢ do

miejsca gdzie chcemy miejsca gdzie chcemy miejsca gdzie chcemy miejsca gdzie chcemy

przenies¢ blok i CTRLAC | przenies$¢ blok i przenies¢ blok i przenies¢ blok i
CTRL+V CTRL+X CTRL+V

Pytanie 18: Jaka kombinacja klawiszy w edytorze Word mozna uzyskac kursywe¢ w tek$cie zaznaczonym
jako blok:

A) Ctrl + W | B)Ctrl + K | C) Ctrl +1 | D) Ctrl + B

Pytanie 19: Wpisanie w oknie wyszukiwarki internetowej ciagu znakdéw (np. Google)

”Mickiewicz — poeta”

spowoduje wyszukanie stron ktdre zawieraja:

A) stowa ,,Mickiewicz” i | B) tylko ,,Mickiewicz” C) powyzszy ciag D) ciagi znakow

»poeta” w dowolnym bez stowa ,,poeta” znakow w cudzystowiu | ,,Mickiewicz”, ,,— i

powiazaniu »poeta” w dowolnym

powiazaniu

Pytanie 20: Podstawowa jednostka organizacyjng prezentacji multimedialnej jest:

A) konspekt | B) arkusz [ C) widok [ D) slajd

Pytanie 21: Najmniejsza jednostka przetwarzanej przez komputer informacji jest:

A) bod | B) bajt | C) piksel | D) bit

Pytanie 22: Do podtrzymywania pracy komputera podczas zaniku napigcia shuzy:

A) UPS B) filtr sieciowy C) modut pamigci D) zasilacz
CompactFlash transformatorowy

Pytanie 23: Benchmark to:

A) rodzaj kodeka B) rodzaj interface C) okreslenie uzywane D) okreslenie uzywane

graficznego dla programéw dla programéw

uzytkowych, ktore uzytkowych mierzacych

mierza szybko$¢ pracy transfer w sieci WAN
podzespotdéw komputera
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Pytanie 24: Uniwersalnym formatem dokumentéw, zachowujacym wiasciwe formatowanie jest:

A) rtf | B) html | C) pdf | D) doc

Pytanie 25: Wyrownywanie tekstu do lewej i prawej strony dokumentu to:

A) wysrodkowanie | B) justowanie | C) punktowanie [ D) wyrownywanie

Pytanie 26: Jakie moga by¢ etapy tworzenia korespondencja seryjnej :

A) tworzymy szablon=> | B) tworzymy dokument | C) tworzymy baze¢ D) tworzymy seri¢

tworzymy dokument glowny—>tworzymy bazg | danych->wstawiamy danych w arkuszu

glowny > wstawiamy danych->wstawiamy pola do kalkulacyjnym—>tworzy

szablon do dokumentu pola do dokumentu kwerendy—>scalamy my dowolny rodzaj

glownego—> scalamy glownego—>scalamy kwerendg i baze wykresu

dokument gtowny dokument gtowny i bazg stupkowego—=>tworzymy
dokument
gtowny—>scalamy
dokument gtowny i serig
danych

Pytanie 27: W ktérych formutach zastosowano adresowanie mieszane:

A) =D3-C$3 | B) =D3-$C$3 [ C) =$D$3-$C$3 | D) =D3-C3

Pytanie 28: Pojemnos¢ nie zawierajacej blednych sektoréw niesformatowanej dyskietki migkkiej 3,5” HD

jest:

A) rowna 1,44 MB | B) wicksza niz 1,44 MB | C) mniejsza niz 1,44 MB | D) rowna 1,4 MB

Pytanie 29: Dysponujemy waga szalkowa. Mamy rowniez nie roézniace si¢ wygladem 20 kulek o r6znych
wagach. Jaka jest minimalna ilo§¢ wazen, aby z posrod 20 kulek znalez¢ najcigzsza.

A1 | B)18 [C)20 [D) 19

Pytanie 30: Czy do korzystania z systemu Linux wymagana jest licencja:

A) tak B) zalezne jest to od tego | C) nie D) tylko do zastosowan
czy uzywa si¢ edukacyjnych
komercyjnie

BRUDNOPIS
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